

中办国办印发意见 深入推进深圳综合改革试点 深化改革创新扩大开放

据新华社北京6月10日电 为深入推进深圳综合改革试点、深化改革创新扩大开放，中办、国办印发《关于深入推进深圳综合改革试点 深化改革创新扩大开放的意见》。

意见部署，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，推进金融、技术、数据等赋能实体经济高质量发展，建设更高水平开放型经济新体制，健全科学化、精细化、法治化治理模式。

意见要求，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，坚持顶层设计同基层探索有机结合，按照分批次研究制定授权事项清单的工作机制，再推出一批改革措施，落地一批创新试验、深化一批开放举措，在破解教育科技人才领

域体制机制障碍、强化创新链产业链资金链人才链深度融合、拓展粤港澳合作新途径新场景新载体、建设现代化国际化创新型城市等方面先行先试、开拓创新、真抓实干，在更高起点、更高层次、更高目标上深化改革、扩大开放，创造更多可复制、可推广的新鲜经验，更好发挥深圳在粤港澳大湾区建设中的重要引擎作用和在全国一盘棋中的辐射带动作用，为全面建设社会主义现代化国家作出贡献、提供范例。



《关于深入推进深圳综合改革试点 深化改革创新扩大开放的意见》全文

扫一扫 就看到

重医附一院构建“一人一策”精准引才机制 连续6年获评A+ 广揽优秀人才引领学科突破



■ 新重庆-重庆日报记者 何春阳

“怎么不去重医附一院，找医生瞧呢？”在重庆，遇到疑难杂症、求医问药，总会有人建议患者去重医附一院检查治疗。

在国家三级公立医院绩效考核中，重医附一院连续6年斩获A+评级，稳居全市首位。在最新发布的中国医院科技量值排名中，该院3个学科跻身全国前十，5个学科进入全国前20，学科综合实力显著提升。这座身处繁华都市的三甲医院，以人才为核心引擎，极大地增添了重庆人守护生命健康的底气。

这个领军人才3个月内完成多例“不可能的手术”

“一个学科要实现区域内的开创性突破，离不开适配学科需求的临床高层次专家的牵头引领。”重医附一院党委书记吴昊说，正是因为引才，医院有望成为在重庆地区率先开展肺移植的医疗机构。

他的这番话，关联到了近期医院引进的一位人才——国内胸外科肺移植领域的开拓者和领军人物、重医附一院胸外科负责人赵高峰。

今年3月，31岁的贺某因胸闷、活动后喘累，被诊断为肺部肿瘤。辗转多家医院治疗，均被告知手术难度极大。绝望之际，他来到重医附一院胸外科寻求帮助。

手术切除贺某的肿瘤难度有多大？肿瘤几乎占据胸腔，手术操作空间极度逼仄；肿瘤连接的血管异常粗大且结构复杂，术中容易引发大出血；肿瘤长期压迫导致心脏、肺组织等严重变形，器官功能濒临衰竭，术中精准保护

这些重要器官十分关键……

面对复杂病情，胸外科联合特需ICU、麻醉科、呼吸科、放射科、肿瘤科、手术室等多学科团队，制定了“ECMO生命支持+开胸纵隔肿瘤切除”手术方案。赵高峰主刀，凭借丰富经验和高超技术，成功分离肿瘤与大血管等重要脏器的粘连，完整切除了横亘在胸腔的这个巨大肿瘤。术后9天，患者康复出院。

“赵教授来医院后，已经完成了多例这样‘不可能完成的手术’。”在重医附一院胸外科副主任医师杨涛看来，赵高峰教授加入重医附一院，对医院填补胸外科领域顶尖人才空白和提升胸外科整体医疗水平意义重大。

如此顶尖的人才，为什么选择来重医附一院？

“市里和医院的人才引进支持政策，落实到方方面面，为我们开展诊疗和科研给予人力、物力、资源等充分支持。”赵高峰表示，重医附一院的医疗基础和医疗服务、医疗氛围都很好，自己的专业优势得到很好发挥，目前工作也比较顺利，“看来我的选择是对的。”

今年2月入职以来，赵高峰围绕肺移植手术资质申请已开展多项工作，邀请该领域7位知名专家到医院开展系列讲座，进行深入交流，系统全面提升团队肺移植理论知识储备；他还开展多次肺移植动物实验，提升团队操控能力。同时，医院筹建肺移植科、肺移植门诊、肺移植团队，增设病区、扩充门诊、引才交流，启动对年轻医生的专业素养培育项目，培养优秀的胸外科“医师大家”。

吴昊表示，近年来，重医附一院以全员参与的海外人才引进对接机制为重要支点，搭建起全球人才引进“引力场”。针对每位人才的不同特点与需求，量身定制“一人一策”的人才引进落地“助推器”。短短一年时间，已有20名国内外优秀人才牵手重医附一院。

凯。郭凯曾在国外知名医学院校从事博士后研究工作，出站后继续在国外做助理教授。

海外工作期间，他专注于开展周围神经病和神经退行性疾病研究，取得一系列原创成果，在国际顶级期刊上发表多篇SCI论文。

如此优秀的青年人才，是如何选择并融入重医附一院的呢？

周新雨介绍，医院建立适配学科布局的引才需求动态生成机制，梳理陆军、青年等多层次人才需求清单，创新开展“柔性转全职”的引才模式，加强全球性的学术交流和基础临床合作，吸引更多优秀人才“为我所用”。郭凯就是这样和重医附一院结缘的。

2022年，郭凯作为重庆医科大学兼职教授与医院精神科开始合作。之后重医附一院始终与郭凯保持着良好的合作关系。2023年，重庆提出打造“33618”现代制造业集群体系，培育生命科学等6个未来产业集群。医院看准时机，提高引才“加速度”。

2024年，医院在重庆市和重医大联合引进高层次人才政策支持下，向郭凯抛出橄榄枝，邀请他来渝开展科研，并为其提供安家支持和科研起步经费，同时聘任他为博导、硕导，支持他组建科研队伍……

这些实实在在的条件打动了郭凯，让他愿意从兼职合作转为全职引进。

郭凯来渝后，医院信守承诺，调动各方力量履行当初诺言，让郭凯有了回家的感觉。

吴昊表示，近年来，重医附一院以全员参与的海外人才引进对接机制为重要支点，搭建起全球人才引进“引力场”。针对每位人才的不同特点与需求，量身定制“一人一策”的人才引进落地“助推器”。短短一年时间，已有20名国内外优秀人才牵手重医附一院。

“钱惠人才系列活动”勾勒人才成长图景

“当时来欧洲宣讲的学校挺多的，

重医、武大、华中科大、上交瑞金都来了，我也在比选不同学校和医院的政策。”最终选择重庆，成为重医附一院骨科全职博士后的“海归”汪祝乐说，除了家乡情结，更打动我的，是重庆对人才的重视和支持力度。

早在2023年11月，汪祝乐就通过线上直播的重庆医科大学国际青年学者论坛，关注重庆和重医附一院的引才政策。

“我了解到，博士后在站中有很多项目可以申请，出站后留渝工作还有生活补贴。”汪祝乐说，临近毕业时，汪祝乐收到多地伸出的“橄榄枝”。去年1月回国后，他进行了长达四个月的考察。

站在人生的“十字路口”，驱使他做出重要决定的，是重医附一院对科研的重视以及对人才培养的务实举措。

“医院定期举办‘钱惠人才系列活动’，邀请国内外高层次人才分享学科研前沿动态，对国家级项目和重庆市博士后项目申请的培训活动也很多。”汪祝乐说，正是那些讲座和培训活动，让他对医院和科室有了更为直观的认识。

“在国外读博时，没钻研过项目申请，欠缺对国内基金项目申请的经验。”去年5月到今年3月，他参加至少10次基础医学前沿讲座和基金项目撰写经验交流会，除了国家自然科学基金项目外，还了解了重庆市有博士后创新人才支持计划、特别资助、重庆市面上项目等地方资助项目。

如今，汪祝乐加入医院科研团队，在导师指导下开展临床和实验室工作。他还进入到市卫健委运动系统再生与转化医学重点实验室，定期参加实验室科研宣讲和培训，职业生涯正步入正轨。

重医附一院始终坚持“人才强院”战略，创新构建贯通精准引才全链路体制机制，通过建立海外人才驿站、开展“钱惠青年学者论坛”等活动，打出人才引育“组合拳”，助推学科建设不断实现进位争先，持续激活医院高质量发展新动能。

“重庆造”海扶刀 出口乌拉圭

6月10日，海扶刀·聚焦超声肿瘤治疗系统出口乌拉圭发货仪式在两江新区海扶科技产业园举行。

据悉，海扶刀设备适用于子宫肌瘤、子宫腺肌病、乳腺纤维腺瘤等良恶性实体肿瘤治疗，尤其在妇科疾病领域，该技术能完整保留器官的结构和功能，保护女性生育能力。

截至2024年底，海扶刀已出口到34个国家和地区，已在全球治疗良性肿瘤患者超32万例。

新重庆-重庆日报记者 申晓佳 张锦辉 摄影报道/视觉重庆



精彩视频
扫一扫
就看到



2025年文化和自然遗产日川渝主场活动本周末举行

本报讯（新重庆-重庆日报记者 韩毅）6月10日，记者从“2025年文化和自然遗产日川渝主场活动·巴蜀非遗品牌大会暨非遗焕新购物月”新闻发布会上获悉，今年的文化和自然遗产日和“非遗焕新购物月”，将推出200余场次非物质文化遗产宣传展示系列

活动，涵盖展演、展示、展演、体验等，并与四川共办一个主场，集中呈现两地200余个非遗项目。

每年六月第二个星期六是文化和自然遗产日，今年遗产日的主题是“融入现代生活——非遗正青春”。

6月14日—15日，“2025年文化

和自然遗产日川渝主场活动·巴蜀非遗品牌大会暨非遗焕新购物月”活动将在荣昌举行。同时将首次举办2025巴蜀非遗品牌大会，举行品牌推介、发布机会清单、项目签约、主题分享等，赋能川渝两地非遗系统性保护。

本次活动除了有重庆、四川的非遗

项目展示，还邀请山东的非遗项目参展，并组织多彩非遗巡游，让市民游客近距离感受川江号子、大足鲤鱼灯舞、荣昌夏布服饰秀等非遗魅力。

作为川渝主场活动东道主，荣昌将同步举行“千年荣昌·历史文化周”活动，策划了10项重点活动30余项子活动。

（上接1版）

2023年“新加坡·重庆周”还举行了重庆老字号美食行，把美食这张“名片”现场传递给新加坡居民。

“新加坡·重庆周”可以展示重庆的旅游、美食等资源，从而促进双方文化等领域的交流。”市中新项目管理局相关负责人表示，今年的“新加坡·重庆周”，会延续之前的理念，重点展示重庆美食、美景和特色中医药产品等。

深化合作签约多个项目

2023年“新加坡·重庆周”期间，举行了重庆—新加坡企业对接交流会暨渝西地区一体化推介会，现场渝新双方的企业达成多个合作共识，并签约了多个项目。

比如，重庆市属国企与新加坡企

业签订跨境征信、旅游、城市基础设施、大健康、口腔健康等领域5个合作

项目，扎实推进外资建圈强链，引育壮大市场主体，为我市内陆开放高地建设赋能增效。

“我们就是通过‘新加坡·重庆周’和新方企业与机构达成了合作意向。”市卫健委相关负责人表示，2023年，他们组织了市中医院及重庆市5家药企进行重庆中医药推介、中医药展览展示、中医药文化体验等，吸引新加坡中医医疗、教育、研究机构、有关企业等40余家单位以及当地民众200余人参加。市中医院现场与新加坡同济医药研究院续签合作协议，联合开展跨国远程中医师继续教育。

太极集团与新加坡总代理商新中医保健有限公司签署《新加坡市场新产品推广协议》，目前已有17种产品在新加坡注册并上市。华森制药甘桔冰梅片等3种产品在新加坡注册并上市。

市中新项目管理局相关负责人称，“新加坡·重庆周”不仅是交流的平台，也是促进合作的平台。通过这一活动，重庆与新加坡各界探讨合作意向，争取互利共赢的合作成果，从而进一步深化渝新友好合作。

“重庆·新加坡”体验周同样精彩

“新加坡·重庆周”的举行，让新加坡当地居民了解重庆的情况，那重庆市民又如何进一步了解“狮城”呢？答案是：“重庆·新加坡”体验周。

早在2022年12月，首个重庆·新加坡体验周活动就在渝中区解放碑举行。现场，新加坡方面向重庆展示了文旅产品、工艺品、美食等，让重庆市民感受“狮城”魅力。

市中新项目管理局相关负责人介绍，今年是中新互联互通项目十周年，除了“新加坡·重庆周”，还将举办“重庆·新加坡”体验周。

该负责人透露，“重庆·新加坡”体验周拟于今年9月底到10月初在重庆举行，届时，新加坡将再次在重庆展现

重庆市民足观感。在当年的活动现场，新加坡的灯光技术与解放碑的夜景交相辉映，给市民和游客带来了难得的视觉体验。渝中区相关负责人回忆说。

在当年的活动现场，新加坡旅游局长还将樟宜机场、滨海湾花园、万丽野生动物世界、圣淘沙岛等著名旅游景点的元素展示在解放碑，吸引了众多重庆市民驻足观看。

市中新项目管理局相关负责人介

廖兴元同志，因病于2025年6月10日逝世，享年70岁。

廖兴元，男，汉族，重庆巴南人，1975年4月参加工作，1975年5月加入中国共产党。

两次协商议事会制定费用分摊方案

“跑厂家、跑市场监管局，一个月时间里我们了解了10余个品牌电梯的性能、价格、维保周期等，形成了翔实的资料。”第一次协商议会上，文金权、李文仲等人分工合作，初步筛选出了10个品牌的电梯产品。

“进口的质量好，用着放心。”“不要迷信进口的，国产一线品牌就很好，进口的贵。”“铜梁本地厂的电梯质量就很不错啊，价格也合适。”……第二次协商议会上，品牌选择再起争议。

见大家各执己见，郑淮平站了起来。

廖兴元同志逝世

本报讯 重庆市纪委监委机关原副厅局级纪检监察专员

廖兴元同志，因病于2025年6月10日逝世，享年70岁。

廖兴元，男，汉族，重庆巴南人，1975年4月参加工作，1975年5月加入中国共产党。

两次协商议事会制定费用分摊方案

“跑厂家、跑市场监管局，一个月时间里我们了解了10余个品牌电梯的性能、价格、维保周期等，形成了翔实的资料。”第一次协商议会上，文金权、李文仲等人分工合作，初步筛选出了10个品牌的电梯产品。

“进口的质量好，用着放心。”“不要迷信进口的，国产一线品牌就很好，进口的贵。”“铜梁本地厂的电梯质量就很不错啊，价格也合适。”……第二次协商议会上，品牌选择再起争议。

见大家各执己见，郑淮平站了起来。

廖兴元同志逝世

本报讯 重庆市纪委监委机关原副厅局级纪检监察专员

廖兴元同志，因病于2025年6月10日逝世，享年70岁。

廖兴元，男，汉族，重庆巴南人，1975年4月参加工作，1975年5月加入中国共产党。

两次协商议事会制定费用分摊方案

“跑厂家、跑市场监管局，一个月时间里我们了解了10余个品牌电梯的性能、价格、维保周期等，形成了翔实的资料。”第一次协商议会上，文金权、李文仲等人分工合作，初步筛选出了10个品牌的电梯产品。

“进口的质量好，用着放心。”“不要迷信进口的，国产一线品牌就很好，进口的贵。”“铜梁本地厂的电梯质量就很不错啊，价格也合适。”……第二次协商议会上，品牌选择再起争议。

见大家各执己见，郑淮平站了起来。

廖兴元同志逝世

本报讯 重庆市纪委监委机关原副厅局级纪检监察专员

廖兴元同志，因病于2025年6月10日逝世，享年70岁。

廖兴元，男，汉族，重庆巴南人，1975年4月参加工作，1975年5月加入中国共产党。

两次协商议事会制定费用分摊方案

“跑厂家、跑市场监管局，一个月时间里我们了解了10余个品牌电梯的性能、价格、维保周期等，形成了翔实的资料。”第一次协商议会上，文金权、李文仲等人分工合作，初步筛选出了10个品牌的电梯产品。

“进口的质量好，用着放心。”“不要迷信进口的，国产一线品牌就很好，进口的贵。”“铜梁本地厂的电梯质量就很不错啊，价格也合适。”……第二次协商议会上，品牌选择再起争议。

见大家各执己见，郑淮平站了起来。

廖兴